



□ 本报驻柏林记者 王志远



低息政策让德国储户资产缩水

2.85 万亿美元

美国6月份消费规模扩大

本报纽约电 记者张伟报道：美国联邦储备委员会日前发布月度消费信贷报告显示，美国消费信贷规模6月份继续扩大，当月消费信贷总额增加138亿美元，至2.85万亿美元。

美国消费信贷规模上升，主要原因是助学贷款和购车贷款上升幅度较大。分项数据显示，包括购车贷款以及助学贷款在内的非循环信贷规模在6月份继续稳步增加，达到了165亿美元，创2011年6月份以来最高单月纪录。以信用卡为主的循环信贷规模则减少了27亿美元，为2012年6月份以来最大降幅，原因主要在于许多美国家庭因还债压力较大，对信用卡消费持谨慎态度。

15 亿美元

俄罗斯国际储备减少

据新华社莫斯科电 俄罗斯中央银行8日公布的数据显示，截至8月2日，俄国际储备总额为5079亿美元，比一周前减少15亿美元，降幅约为0.3%。

今年前7个月，俄罗斯国际储备总额从年初的5376.18亿美元降至7月底的5128.34亿美元，减少247.84亿美元，降幅为4.6%。其中，7月份减少9.38亿美元，前6个月减少238.46亿美元。

2%

匈牙利房产价格继续下降

本报布达佩斯电 记者刘健报道：匈牙利地产经纪Otthon Centrum公司近日公布的匈牙利房产交易数据显示：上半年匈牙利全国房产交易量为42000套，价格同比下降2%，与2008年相比，下降20%。首都布达佩斯最受欢迎的公寓价位在1100万到1700万福林之间(约合30万至46万元人民币)，最受欢迎的面积为50平方米至60平方米的房屋。



联合国开发计划署援塞项目启动

本报达喀尔电 记者黄炎光报道：近日，联合国开发计划署向塞内加尔政府提供了一笔154亿西非法郎的资金援助。这笔资金将用于该国的母婴健康、青年就业和反家庭暴力3项计划。其中，75.5亿西非法郎用于保证母婴身体健康的《健康教育营养计划》，62亿西非法郎用于促进青年就业，改善其无固定工作四处漂泊状况，余下部分多用于消除家庭暴力。

沙特成第二大侨汇来源国

本报利雅得电 记者王俊鹏报道：截至上半年，沙特对外侨汇总额达到209亿美元，同比增加24亿美元，预示着今年的对外侨汇很可能再创新高。

相关数据显示，2002年至2011年间，全球侨汇收入增长138.7%至3396亿美元。沙特2011年对外侨汇总额285亿美元，仅次于美国和瑞典，位列全球第三。2012年，该数字达到创纪录的359亿美元，同比增长将近26%。沙特凭借平均每年195亿美元金额成为仅次于美国的世界第二大侨汇来源国。

欧洲宇航防务集团将更名

本报讯 记者梁国强报道：根据空中客车公司母公司欧洲宇航防务集团(EADS)公布的上半年业绩报告及战略规划，EADS集团计划于明年1月1日起逐步推行集团更名及重组计划。

据悉，该计划包括将现有空中客车军用飞机部，Astrium公司和Cassidian公司整合为一个完整的防务及航天部门。同时，集团还将更名为空中客车集团，包括三大子公司：空中客车公司，负责商用飞机业务；空中客车防务及航天公司，负责包括军用运输机在内的防务和航天业务；以及空中客车直升机公司。



应匈牙利总理欧班邀请，来自北京、上海等9省市的100名师生近日访问匈牙利，参加“匈语桥”夏令营活动。图为中国驻匈牙利大使肖干与来使馆做客的学生交谈。

本报驻匈牙利记者 刘健摄

本版编辑 毛铁廉 丹李春霞

银行储蓄低利率降低了德国人的利息收益，伴随通胀率升高还会加速实际资产的贬值。低利率也影响到人寿保险和养老金的保值增值。

前，德国联邦统计局公布的初步调查结果显示，今年7月份德国通货膨胀率为1.9%。预计德国2013年全年通胀率平均为1.6%，明年将升至2.0%。德国邮政银行的首席策略师马可·巴格尔表示，在银行利率如此低的情况下，通胀率升高会加速实际资产的贬值。

尽管专家建议储户除了储蓄存折之外，应考虑活期存款、定期存款、基金、股票等多种投资手段，合理搭配投资组合，以尽量平衡低息政策和通货膨胀造成的损失，但是要想获得高回报就必须

承担更高的风险。对于储户来说，他们只能在接受利息低的事实和冒更多风险两者之间作出选择。因此，德国人对家具等耐用、大件商品甚至奢侈品的购买意愿愈发强烈，因为这些商品多少有保值的功能。还有越来越多的德国人将自己多年积蓄投向了房地产市场。

银行储蓄利率低不仅降低了德国人的利息收益，还影响了人寿保险和养老金的保值增值。为弥补损失，许多人甚至要在退休之后还要继续工作。相反，纳税人反倒成为低利率政策的间接受

益者。欧债危机爆发以来，德国联邦债券一直被投资者视为抵御风险的“安全港”，从而大量购买。基尔世界经济研究所的研究结果显示，至2014年联邦政府为国债支付的利息将减少1000多亿欧元。这在一定程度上减轻了纳税人的负担。

“反欧元党”主席贝恩德·卢克对欧洲央行的低息政策颇有微词。他认为，欧元区实行统一的利率政策并不公平。对于德国来说，目前的利率实在过低。这样一来，不仅加大了德国房地产市场和股票市场的泡沫风险，而且大大损害了普通储户的利益。在他看来，德国人目前面临着欧元所带来的“双重压力”：一方面由于实施欧元救助计划，德国人要缴纳更多的税款；另一方面，他们自己的存款却不断贬值。卢克说：“欧元并没有增加德国人的福祉。”

新加坡：

去年捐款逾十亿新元

本报新加坡电 记者陶杰报道：根据新加坡慈善总监会办公室近日公布的年度报告显示，新加坡去年企业和个人捐款数额突破10亿新元(约合50亿元人民币)，同比增加12%，创下10年来最高纪录。据悉，新加坡企业捐款达7.01亿新元，个人捐款为3.3亿新元，同比增幅分别达到16%和13%。

截至去年底，新加坡共有580家公益机构，其中教育、社会服务和医疗领域的公益机构捐款最积极。据统计，教育领域筹集的捐款最多，占捐款总额的40%，其次是社会服务和医疗领域的捐款，分别占捐款总额的26%和18%。

据了解，新加坡在2010年重新修订了慈善法令，慈善总监会也加强了对善款的监管能力，以提高对慈善团体和捐款者的利益保障。慈善法令明确规定，商业募捐者必须标明其商业机构的身份，不得套用“慈善机构”之名，同时要呈报自己从筹款中拿到多少酬劳，以及何时把捐款转给慈善机构等。另外，慈善总监会要求慈善机构必须聘请外来审计师，同时在慈善机构网站上公布其财务简报，以供公众参考。

联合国粮农组织：

减少农业有害气体排放

本报讯 记者黄炎光报道：联合国粮农组织日前在一篇题为《发展农业生产，减少地球升温影响》的报告中称，鉴于气候变化对世界粮食及蔬菜生产的影响日益凸显，各国应采取有效措施发展农业生产。联合国粮农组织指出，在各种对大地有害气体中，农业生产负有10%以上的直接责任。因此，采取更加良好的农业生产手段才能有效减少有害气体排放和控制碳排放。

报告指出，目前各国为减少农业生产中有害气体排放推出的措施，以及为应对气候变化对农业影响而提供资金支持方面取得了长足进步，但距要求尚远。为此，联合国粮农组织有责任通过不断提供各种咨询和建议，为发展中国家提供更多农业发展融资支持。



游客在印度北方邦阿格拉城的泰姬陵前合影留念。1983年，这座主要由白色大理石建成的巨大陵墓清真寺被联合国教科文组织列为世界遗产。

世行加大全球扶贫力度

2013财年共支持项目1956个

本报纽约电 记者张伟报道：在刚刚截止的2013财年，世界银行为促进发展中国家经济增长、增进共同繁荣和消除极度贫困，共承诺贷款、赠款、股权投资和担保526亿美元。

据统计，世界银行2013财年共支持项目1956个，这些项目旨在改善营养、促进私营部门发展、基础设施建设和加强治理与制度建设等。

世界银行行长金墉表示，在春季会议上，世行股东国批准了两项新目标，一是到2030年终结极度贫困，二是提升各发展中国家底层40%人口的收入以促进共享繁荣。目前，世行正在调整各项

工作以实现这些目标。

据了解，世行集团国际开发协会在2013财年的承诺额达到创纪录的163亿美元，比2012财年的147亿美元进一步增加。非洲在世行承诺额中占比最大，2013财年获得国际开发协会贷款总额的50%左右，南亚位居第二，约占贷款总额的25%。随着各国逐渐走出危机，国际复兴开发银行的总承诺额达到152亿美元，仍高于危机前2005年至2008财年平均135亿美元的水平。东亚与太平洋地区、东欧与中亚地区、拉美与加勒比地区在该行贷款中占比最大。国际金融公司为发展中国家企业提供的融资额

达到创纪录水平，初步数据显示，该机构的投资总额接近250亿美元。多边投资担保机构在全球支持30个项目，签订了28亿美元的担保，再创新高。目前，世界银行正通过为各国获得市场化风险管理工具和资本市场解决方案提供便利，来帮助各国建立抵御市场动荡和自然灾害等外部冲击的能力。在2013财年，世行代表成员国完成了相当于48亿美元的货币和利率管理交易。此外，有49个国家和机构获得了外汇储备及其他金融资产管理能力方面的技术援助，这些机构包括中央银行、养老基金、主权财富基金和若干国际组织和机构。

苏格兰玩游业中国市场找机遇

本报记者 陈 颀

日前，在上海举行的第十一届中国国际数码互动娱乐展览会上，苏格兰国际发展局率领9家著名苏格兰游戏公司联合参展，并带来了《侠盗飞车》系列、《冠军足球经理5》以及《我的世界：Xbox 360版》等全球玩家熟知和喜爱的热门游戏。

苏格兰国际发展局上海办事处总经理葛铭毓说，中国正逐渐成为国际数码娱乐产业拓展业务的关键地区，越来越多的苏格兰企业把中国看作业务增长及合作的重点区域。此次参展的苏格兰游戏企业展示了苏格兰的技术优势、人才资源和政策支持

持等产业培养和投资环境，为中国游戏企业带来了走向国际市场的机遇。

据悉，全球超过90家游戏公司或工作室的总部设在苏格兰。在中国，苏格兰游戏预计拥有1.4亿玩家。

葛铭毓介绍说，为帮助游戏制作公司发展，苏格兰创造了有利的环境和辅助基础设施，并为企业提供启动资金，帮助企业联合高校开展研究，为企业创造了一个充满活力且注重创新的商业文化氛围。同时，相比伦敦、纽约和洛杉矶这样的热点地区，苏格兰还具有低成本的竞争性区位优势，这对国际投资者产生了巨大的吸

引力。

为支持游戏产业的发展，苏格兰政府还实施了系列支持和激励措施，包括税收减免措施以及资金支持等。他举例说，在苏格兰莱德创新企业园区内，5年间政府为符合条件的企业100%免税，价值27.5万英镑；政府推出的“专利盒”制度使企业从2013年4月起因专利获得的相关收入将减免高达56%的企业所得税；研发税收抵免政策更使企业在第一年的运营期内，可为其任何研发相关的投入申请高达130%税收减免。在资金支持方面，政府还为创造或保障就业的投资项目提供资

金支持；苏格兰投资银行为具有发展和出口潜力的企业提供高达1400万美元的成长资本。此外，培训基金是苏格兰独有的一项计划，旨在提供资金以帮助员工发展和培训，企业可从中获得高达技能培训费用50%的补助。

谈到苏格兰游戏产业未来的发展方向，葛铭毓说，在本地游戏产业取得迅猛增长的同时，苏格兰也致力于寻找并开拓新的市场。他强调：“苏格兰游戏产业视中国为市场拓展的热点地区。我们也非常期待将中国的游戏引入西方市场，并欢迎中国游戏企业投资苏格兰游戏产业。”